

省委老干部局调研裕华区老干部工作

6月7日上午,河北省委组织部副部长、老干部局局长杨勇一行,到石家庄市裕华区调研老干部工作。石家庄市委组织部副部长、老干部局局长张岩,裕华区委书记张东凯,区委副书记李军辉等陪同调研。

杨勇一行先后到裕华区雅清书画院离退休干部党支部、裕华区老年大学(老干部活动中心)现场调研。在雅清社区,调研组一行详细了解了雅清书画院离退休干部党支部的建设情况,并与离退休干部党员亲切交谈。在区老年大学(老干部活动中心),调研组一行听取了老年大学(老干部活动中心)的建设和运转情况汇报,并观看



座谈会现场。

了红色邮票展——《邮票里的党史》。

参观结束后召开了座谈会。座谈会上,杨勇认真听取了石家庄市裕华区委老干部局及相关单位关于干部荣誉退休制度、离退休干部联络员制度、老干部情况通报制度等“四项制

度”落实、离退休干部党建、老年大学(老干部活动中心)建设等工作的汇报,并倾听了现场老干部代表对老干部工作的意见和建议。

杨勇对裕华区委、区政府高度重视老干部工作以及所取得的成绩给予肯定,他强调,今后要重点从三方面入手,全力做好老干部工作:一要坚持党建引领。提升基层离退休干部党支部规范化、标准化建设水平,加强教育、卫生、发改等系统直属离退休干部党支

部建设,教育引导老同志坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。二要深化制度落实,确保对老同志关心关爱到位、情况通报及时、教育监督有效,推动老干部工作高质量发展。三要引导作用发挥。创新载体,搭建平台,引导老同志围绕重点工作、中心工作发挥余热。

张东凯表示,此次调研为进一步做好老干部工作开阔了思路,裕华区将以此为契机,紧扣“让党放心、让老干部满意”的工作目标,努力老干部工作创造更加良好的条件,推动裕华区老干部工作再上新台阶。

赵县 参观项目建设

6月7日上午,石家庄市赵县县委老干部局组织20余名县级离退休干部,就乡村振兴和重点项目建设情况进行参观考察。县委常委、政协主席王辉卿,县委常委、组织部部长王晓煜参加活动。

老干部一行先后到赵州镇东晏头社区党群服务中心、东晏头村党群服务中心、河北仁合益康药业有限公司、赵县鑫农孵化基地和赵县人民医院新院区等地参观考察。

(赵县县委老干部局)

市商务局 帮助申请退税

5月下旬以来,石家庄市商务局老干部科指导单位2023年退休的20余名老同志,办理2023年个税汇算清缴申报工作。

工作人员耐心解释个人所得税专项扣除政策,讲解软件操作流程,帮助老同志现场办理2023年个税汇算清缴申报工作。大家基本学会了线上办理退税业务,享受到了个税汇算清缴优惠政策。

(市商务局老干部科)

井陘县 调研党建工作

近日,市委老干部局党建工作调研组到井陘县离退休干部示范党支部——县中医院离退休干部党支部,开展离退休干部党建工作专题调研。

调研组通过实地走访、听取汇报、座谈交流等方式,详细了解井陘县中医院离退休干部党支部建设、组织生活制度落实、活动阵地建设等情况。

(井陘县委组织部)

关心下一代

晋州市 召开工作会议

近日,晋州市召开关心下一代工作委员会工作大会。晋州市委副书记尹立仓主持会议,晋州市关工委及关工委成员单位主要负责同志参加会议。

会上,对关工委班子组成人员进行调整,并对下一步重点工作进行安排部署。下一步,要继续加强关工委基层组织建设,进一步完善运行机制和工作机制,形成党委统一领导,党政齐抓共管,关工委主动作为,有关部门积极配合,社会各界广泛参与的关心下一代工作机制。

(晋州市委老干部局)

银龄风采

鹿泉区 开展主题活动

为进一步传承家国情怀,弘扬优秀传统文化,丰富老同志精神文化生活,近日,石家庄市鹿泉区委老干部局举办了“品民俗 过端午”系列主题活动。

此次活动内容丰富,设置了玩游戏、看视频、绘团扇、做香囊等内容,兼具娱乐性和文化性于一体。大家不仅感受到了浓浓的传统文化氛围,还增进了彼此之间的交流和友谊。

(鹿泉区委老干部局)

精准服务

无极县 组织健康体检

近日,石家庄市无极县委组织部联合县人民医院,组织开展老同志健康体检活动。

无极县委组织部与县医院充分沟通协调,根据老同志实际情况,制定出符合老年人需求的体检方案。体检前,相关工作人员逐一电话通知老同志,并耐心提醒体检注意事项。体检期间,工作人员全程陪同。体检完毕后,县医院有关科室专家“一对一”为大家解读体检报告,并提出合理化保健方案。

(无极县委老干部局)

正定县 培训拍摄技巧

6月4日起,石家庄市正定县委老干部局联合县文联、县摄影家协会,在县老年大学教室,开办“我拍我家”老干部拍摄培训班。专程邀请河北省摄影家协会副秘书长高温钧授课,退休干部、局机关工作人员共40余人聆听讲座。

此次培训班共分为四期,分别进行室内理论课和室外实践课。通过开展培训活动,老同志们更好地融入信息化、智能化时代,为“城市是我家·我要爱我家”主题摄影活动奠定基础。(正定县委老干部局)

喜看城市蝶变

6月7日,石家庄市市场监督管理局组织部分退休干部,开展“看新城 谈发展 感党恩”主题党日活动,参观考察复兴大街和北三环市政化改造项目等城市更新重点项目建设情况。

老同志们先后抵达复兴大街泊水公园、北三环体育大街互通立交观摩点、复兴大街滹沱河大桥西侧观景平台等代表性点位实地观摩,了解复兴大街和北三环的改造过程、技术难点和建成亮点。大家一路走一路看,倍感欣喜和振奋,一致认为,近年来,城市面貌日新月异,群众幸福指数不断提升,一座让本地人自豪、外地人向往的魅力之城正款款走来。



(市市场监管局老干部科)

“双先”争创

延长门诊时间 随时微信联络

名中医刘真 医术高医德更高

近日,在石家庄市中医院门诊楼三楼西南角、全国名老中医药专家传承工作室的门前,很多人有序排队候诊。“这么多人排队,刘教授又吃不上午饭了。”分诊台的医生对记者说。他们口中的刘教授就是国家级名老中医刘真。

今年66岁的刘真,师从国医大师路志正、李士懋及河北省名中医邢月朋,深得中医之精髓。从医40多年来,她历任石家庄市中医院心内科主任、业务副院长、硕士生导师。她不仅在医术上精湛绝伦,在医德上也高尚无私。

平日里,刘真教授坚持为每一位患者建立门诊病历档案。在她诊室的多功能组合柜和书柜里,放置着大量的病历本,详细记录着病人的就诊信息,而且每一个病历本中除了病程记录之外,还有用红笔圈点勾画以及批改的痕迹。那是刘老师在教学过程中给学生批改的,一份份细致的病历,体现了她一丝不苟、认真负责的工

作态度。现在,刘真每周在医院出诊5个半天。由于就诊人数多,原本半天的门诊时间,往往会延长1-2个小时,常常上午的门诊会延长到下午一两点钟结束,下午的门诊也会在晚上七八点钟才结束。她从来没有正点儿下过班,也没有准时吃过饭,这成了她多年来的工作习惯。

为了减少患者来医院的次数及待诊时间,刘真工作室创建了患者微信群,利用业余时间为患者答疑解惑。在微信群里,经常看到这样的留言:“刘大夫,我是吴某某的女儿,今天发现老父亲的腿有点肿,每天加一片呋塞米利尿,可否?”还有刘真答复外地患者的留言:“不用每周过来复诊,在你们当地拿药继续吃吧,有不舒服的地方就给我打电话、发微信。”这样的线上交流大大方便了患者。

这些年,在冠心病、心力衰竭以及危急重症以及疑难病证的诊治中,刘真积累了丰

富的经验。有一次,她受邀到一家省级医院的ICU病房会诊。患者是一位九旬老人,腹部恶性肿瘤切除术后,出现严重的肺部感染、肠梗阻、心力衰竭,随时有生命危险。患者痛苦不堪,家属心急如焚。经过详细诊查,刘真慎重地只开了一剂中药。由于患者术后严重肠梗阻,需要禁食禁水。她和主管医生充分交流后,决定每天分多次将这一剂中药鼻饲送入病人身体。病人服用了一服中药后,肠梗阻症状减轻了。之后,她坚持每天去看望病人,根据疾病的变化,调整处方。从最初一天调一次处方,到2-3天调一次,到2周调一次,她一直坚持给病人看了20个月,直至痊愈。她笑着说,那是她从医经历中“历时最长”的一次会诊。

如今,刘真带领30余人的工作团队,救治了无数患者,完成了一系列科研课题,在维护健康的路上坚定前行。(市卫健委老干部科)

石家庄市委老干部局
燕赵老年报

合办

第50期